
 

 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για τον Υπουργό Υγείας 

ΘΕΜΑ: Επιστολή διαµαρτυρίας σχετικά µε την αναγνώριση επαγγελµατικών δικαιωµάτων των 
αποφοίτων Κέντρων Μεταλυκειακής Εκπαίδευσης (Κολλεγίων) 

Ο Βουλευτής Μαγνησίας του ΣΥ.ΡΙΖ.Α. – Προοδευτική Συµµαχία Αλέξανδρος Μεϊκόπουλος διαβιβάζει ως 
Αναφορά τη µε αρ. πρωτ. 30/2022 Επιστολή Διαµαρτυρίας του Περιφερειακού Τµήµατος Ν. Μαγνησίας του 
Πανελλήνιου Συλλόγου Φυσικοθεραπευτών µε την οποία κοινοποιείται το µε αρ. πρωτ. 417/2022 έγγραφο 
του Πανελλήνιου Συλλόγου Φυσικοθεραπευτών στο οποίο επισηµαίνεται η έντονη δυσφορία και 
διαµαρτυρία των Επιστηµόνων και Επαγγελµατιών Υγείας του κλάδου για το καθεστώς της απευθείας 
αναγνώρισης επαγγελµατικών δικαιωµάτων στους κατόχους τίτλων σπουδών από τα Κέντρα 
Μεταλυκειακής Εκπαίδευσης (Κολλέγια) µετά την εξίσωση µε το ν.4763/2020 των τίτλων σπουδών των 
κολλεγίων µε αυτούς των Ελληνικών Ανώτατων Εκπαιδευτικών Ιδρυµάτων παρόλο που ο ιδρυτικός τους 
ν.3696/2008 προβλέπει ότι: «Οι βεβαιώσεις, τα πιστοποιητικά σπουδών ή οποιασδήποτε άλλης ονοµασίας 
βεβαίωση που χορηγούν τα κολλέγια δεν είναι ισότιµα µε τους τίτλους που χορηγούνται στο πλαίσιο του 
ελληνικού συστήµατος τυπικής εκπαίδευσης, όπως τα Πανεπιστήµια, Τ.Ε.Ι. και Ι.Ε.Κ.». 

Όπως αναφέρεται στην Επιστολή, η αναγνώριση επαγγελµατικών προσόντων στους απόφοιτους των 
Κέντρων Μεταλυκειακής Εκπαίδευσης (κολλέγια) της Ελλάδας, σύµφωνα µε την οδηγία 2005/36/ΕΚ δεν 
είναι ορθή καθώς στο προοίµιο της οδηγίας, στην παράγραφο 12 αναφέρει: «Η παρούσα Οδηγία αφορά την 
αναγνώριση από τα Κράτη Μέλη, των επαγγελµατικών προσόντων που αποκτήθηκαν σε άλλα Κράτη 
Μέλη» και όχι στην ίδια χώρα. 

Είναι αδιανόητο οι φοιτητές που προσπάθησαν να εισαχθούν µέσω Πανελλήνιων Εξετάσεων σε ένα ΑΕΙ να 
εξισώνονται επαγγελµατικά και επιστηµονικά µε όσους απλώς κάνουν εγγραφή σε ένα κέντρο 
µεταλυκειακής εκπαίδευσης. Η απουσία µη κρατικών πανεπιστηµίων δεν µπορεί να είναι άλλοθι για την 
εξίσωση επαγγελµατικών τίτλων και δικαιωµάτων χωρίς θεσµική και επιστηµονική αξιολόγηση µε µια 
διαδικασία που προσβάλει τους επιστήµονες και επαγγελµατίες υγείας του κλάδου των φυσικοθεραπευτών. 

Ο Σύλλογος παραθέτει τις θέσεις, τις προτάσεις και τα αιτήµατά του. 

Επισυνάπτονται η Επιστολή Διαµαρτυρίας του Περιφερειακού Τµήµατος Ν. Μαγνησίας του 
Πανελλήνιου Συλλόγου Φυσικοθεραπευτών & το έγγραφο του Πανελλήνιου Συλλόγου 

Φυσικοθεραπευτών 

Παρακαλώ για την απάντηση και τις δικές σας ενέργειες και να µε ενηµερώσετε σχετικά. 

Αθήνα, 15.07.2022 

Ο καταθέτων βουλευτής 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

2983

Ημερομ. Κατάθεσης:

22/7/2022



 

 

 

 

 



 

 

 
 

 



 

 

 



 

 

 

 

 






